תורת הדפקים 2
מרצה: צביקה פופקו
תרגיל 1

נתונים 2 מעגלים הכוללים שערי CMOS .   VT=0.5VDD(מתח סף).

1. הנקודות A ו – B היו מחוברות בניהן זמן רב וברגע t=0 נתקו את הקצר בניהן.

      חשב ושרטט את צורות המתחים C ,A,D וחשב את הזמנים בהם השער מחליף מצב.
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שרטט צורות המתחים בנקודות Vi ,A  ו – Vo וחשב את הזמנים בהם השער מחליף מצב.
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תרגיל 2
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שרטט מתח המוצא וחשב כעבור כמה זמן ירד מתח המוצא ל – 4V.
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תרגיל 3

חשב את ערך הקבל אם נתון:Vc(1sec)=0.5V


תרגיל 4

נתון מעגל הכולל שער CMOS .   VTH=0.5VDD(מתח סף).הנח דיודה אידיאלית.

נתון: μF   VDD=10V ,R1=10K ,R2=20K ,C1=C2=0.1   

בכניסה מספקים דופק כמשורטט. שרטט את Vo ,V1 ,V2 ,Vi וחשב רוחב הדפקים במוצא.



תרגיל 5

לרשת LP בעלת קבוע זמן של 1msec מספקים את הגל המשורטט.

א.  חשב ושרטט את מתח המוצא.

ב.  חשב מתח המוצא כעבור 1.3msec.

ג.  חשב את ערכו המקסימלי של אות המוצא.(רשות)



תרגיל 6

חשב את L ו- R אם נתון הגרף של מתח המוצא.


תרגיל 7

א. למעגל RL מסופק זרם כניסה IIN כמשורטט. בהנחה ש- IL(0)=0   חשב ושרטט את הגרפים 

    הבאים: VOUT(t) ,IR1(t) ,IL(t) .



ב. למעגל RL מסופק מתח כניסה VIN כמשורטט. בהנחה ש- IL(0)=0   חשב ושרטט את   VOUT(t) .

ג.  חזור על סעיף ב' כאשר מחליפים את המיקום בין הנגד לסליל.


תרגיל 8

למעגל המשורטט מספקים גל ריבועי בתדר של 5KHZ   ו – DUTY CYCLE=50%. עוצמת הגל היא 
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 . השערים הם ממשפחת CMOS . מתח הסף הוא 2.5V .מתח ההזנה הוא 5V .

הנח דיודות  אידיאליות.

1. שרטט צורות גלים בנקודות : V1 ,V2 ,V3 ,  Vi ,Vo.

2. מהו רוחב הדפקים במוצא ומהו התדר שלהם.

             C1=C2=1nF    , R1=R2=10KΩ


תרגיל 9

נתונים 5 מעגלים.הנח שבכניסה מספקים מתח מדרגה . רשום ביטוי למתח ההתחלתי Vo(0+) 

,למתח הסופי  Vo(∞) וקבוע הזמן τ של כל אחד מהמעגלים. 
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תשובה:


התחלפות מצב  t=342µsec





תשובה:


t=45.5µsec





תשובה:


t=2.8msec





תשובה:


C=0.61µF











תשובה:


רוחב הפולסים – 0.69msec ,9.3msec





תשובה:





ב. 1.33V





ג. 1.78V





תשובה:


R=250Ω   L=437.5mHY





תשובה:


ב. רוחב הפולסים 6.9µsec 


    התדר 10kHZ    
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